

# 2025年全国征兵工作电视电话会议在京召开

新华社北京1月15日电(贾启龙 贾二兵)2025年全国征兵工作电视电话会议15日在京召开,安排部署今年两次征兵工作。

据悉,上半年征兵从2月15日开始,至3月31日结束;下半年征兵从8月15日开始,至9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集。征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高等学校全日

制应届毕业生及在校生,2024年普通高等学校全日制专科应届毕业生可以报名参加2025年上半年女兵征集。征集年龄,男青年为2025年年满18至22周岁,普通高等学校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业班学生放宽至24周岁,研究生毕业生及在校生放宽至26周岁,初中毕业文化程度男青年不超过20周岁;女青年为2025年年满18至22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校

生放宽至26周岁,上半年征集的2024年普通高等学校全日制专科应届毕业生放宽至23周岁。

会议指出,烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女,在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年,符合条件的应当优先批准入伍。多征集懂双语、文化程度较高、综合素质好的青年入伍。革命老区应当多征集老红军、老复员军人后代入伍。

会议明确,适龄青年应当在其户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)且取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征,大学新生在入学前户籍所在地应征。适龄青年自行登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn/),如实填写相关信息报名应征。

## ◆新闻快览◆



1月1日,参观者在新落成的长安云“一带一路”城市展示体验中心内参观。近期,多座以科普科创、综合展览、文化阅读、青少年教育培训为主题,服务社会公众的地标性建筑和场馆在西安落成,这些场所将陆续开放或投入试运营,为广大市民游客提供全新的公共文化空间。

【新华社记者 张博文 摄】



1月14日,顾客在昆明滇池国际会展中心挑选新春饰品。近日,第十七届中国昆明新春购物博览会暨云南省2025年彩云南迎新春消费季在昆明滇池国际会展中心开幕,展区内年货琳琅满目,前来购买年货的市民络绎不绝,整个会场洋溢着浓浓的节日氛围。

【新华社发(彭奕凯 摄)】

# “十四五”以来我国退化草原面积缩减近7亿亩

新华社北京1月14日电(记者 胡璐)草原是我国重要的生态系统和自然资源。国家林草局副局长唐芳林14日说,“十四五”以来,我国持续推进草原修复治理,年均种草改良面积稳定在4000万亩以上,退化草原面积缩减近7亿亩。

他是14日在中国林业科学研究院主办的第四届“草原高质量发展”学术研讨会上作出上述表示的。

据介绍,“十四五”以来我国草原修复治理明显加快,全国草原综合植被盖

度稳定在50%以上。我国制定林草种苗发展规划,建设草种繁育基地60万亩,草种生产规模逐步扩大,多年生生态草种供给能力达到2万吨。

唐芳林表示,国家林草局将统筹草原生态、生产、生活,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,推行分区施策、分类管控、分级治理,扩大草原数量,提高草原质量,盘活草原存量。

一是加大退化草原修复治理力度。在三大地区,重点加强退化沙化和盐碱化草原综合治理。在青藏高原和

黄河、长江上中游地区,重点加强黑土滩等重度退化草原修复治理和鼠虫害防治。在南方草山草坡地区,积极推进多年生人工草地建设,提升草原生态和生产功能。科学布局草种基地建设,重点加强生态修复乡土草种生产,满足生态修复用种需要。

二是加强草原资源保护。发挥林长制作用,进一步压实地方党委政府保护发展草原的责任。要健全草原保护基本制度,完善草原承包到户实现路径,保护农牧民合法权益。健全常态

化草原执法监督机制,加大草原执法监管力度,依法打击毁草开垦等非法破坏草原违法行为。

三是加快推进草种业健康发展。实施草种科研攻关项目,选育一批适宜生态修复使用的优良牧草品种,研发可落地推广的扩繁生产技术。积极争取加大对草种扩繁生产的支持力度,加快提升国产草种生产供应能力。

他表示,还将积极促进现代草业发展,强化草原科技创新能力建设,推进草原高水平保护和草业高质量发展。



1月14日,一架南航C919国产大飞机在广州白云国际机场起飞。

1月14日是2025年春运第一天,中国南方航空3架C919国产大飞机全部投入春运,执行广州往返杭州、上海虹桥、海口、成都天府4条航线的10个航班。

【新华社记者 王瑞平 摄】

# 我国已与相关国家共建70余家“一带一路”联合实验室

新华社北京1月14日电(记者 温竞华)2024年,我国不断拓展国际科技合作,中外政府间科技合作协定达118个,“一带一路”联合实验室总数达70余家,国际大科学计划和工程取得积极进展……

这是记者14日从全国科技工作会议上了解到的信息。

据介绍,当前,我国科技强国建设迈出坚实步伐,全社会研发经费支出稳居世界第二位,研发人员总量、PCT国际专利申请量连年居世界第一,集成电

路、人工智能、量子信息等领域取得了一批新成果,科技创新对经济社会发展的支撑引领作用显著增强,全球创新指数排名位列第11位。

同时,我国开放创新环境持续优化,《国际科技合作倡议》面向全球发布,“一带一路”科技创新行动计划深入实施,第四批“一带一路”联合实验室启动建设。我国科学界牵头发起的“深时数字地球”“海洋碳排放”国际大科学计划,国际成员分别达27个和58个。国际热核聚变实验堆核心部件、平方公里

阵列射电望远镜首批中方实物贡献陆续交付。

2025年是全面落实全国科技大会精神,加快建设科技强国的关键之年。

据了解,我国将全面加强科技布局,全面启动新一轮科技体制改革,着力提升体系化科技创新能力。同时,2025年科技工作明确以下重点任务:

建立科技强国建设任务落实推进机制,研究编制“十五五”国家科技创新规划和专项规划,加快组织实施科

技重大项目,加快建设国家战略科技力量,大力加强基础研究。促进科技创新和产业创新深度融合,加快培育壮大科技领军企业,推动科技赋能重点行业,构建科技金融体制机制,完善科技成果转化体系。系统部署新时期深化科技体制改革工作,统筹推进教育科技人才一体发展,系统建设各类科技创新平台,健全区域科技创新体系。扩大国际科技开放合作,深入推进“一带一路”科技创新合作,优化科技创新开放环境。

# 我国将7家美国实体列入不可靠实体清单

新华社北京1月14日电 记者14日从商务部获悉,不可靠实体清单工作机制当天发布公告,决定将7家美国实体列入不可靠实体清单。

这7家美国实体为参与对台湾地区军售的海岸间电子公司、系统研究与模拟公司、铁山解决方案公司、应用技术集团、阿克西姆特公司、安德里尔公司、海上技术系统公司。

公告决定对上述美国实体采取以下处理措施:

一、禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;二、禁止上述企业在中国境内新增投资;三、禁止上述企业高级管理人员入境;四、不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留或者居留资格。

商务部新闻发言人当天对此回应称,近期,美国频频向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则

和中美三个联合公报,严重违反国际法,危害台海和平稳定。美国海岸间电子公司等7家公司不顾中方强烈反对,参与对台军售,开展所谓军事技术合作,严重损害中国主权、安全、发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》等相关规定,依法追究其不

法责任。

这位发言人表示,中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题,仅依法针对极少数危害我国国家安全的外国实体,诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

## 登报作废

- 大理市乾正艺术设计工作室遗失开户许可证一件,核准号:J7510000979801。
- 剑川县金华镇剑浪饮用水配送服务点遗失开户许可证一件,核准号:J7522000337701。

## 公告

2024年12月24日,云南省大理市烟草专卖局在中国邮政大理市北区揽投站查获快递单号为8488951927207、8488951921507、8488951920707、8488951917507、8488951913607、8488951910507、8488951907907、8488951906507、8488951902507、8489909875507、8489909871607、8489909870207的12件纸箱包装的货物,开箱检查后,查获纸箱里面装有卷烟84mmmm云烟(软珍品)70条,84mm云烟(紫)15条,84mm红河(软甲)35条,共计3个品牌120条卷烟。

请物主于本公告发布之日起60日内到云南省大理市烟草专卖局(地址:大理市下关街道吉苍路72号,联系人:包志辉,联系电话:13887298019)接受调查。若逾期不来接受调查,将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

云南省大理市烟草专卖局  
2025年1月16日

# 韩国警方进入总统官邸区内部执行对尹锡悦逮捕令

新华社首尔1月15日电(记者 陆豪)韩国警方15日上午使用梯子越过总统警卫处设置的阻拦车辆,突破第一道防线,进入总统官邸区内部,执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。

据悉,当天有1200余名警察和40余名高级公职人员犯罪调查处(公调

处)调查人员参与执行逮捕令。警方当天还表示,将同时执行对代行处长职权的总统警卫处处长金成勋等人的逮捕令。

另有消息说,此次针对尹锡悦的逮捕令有效期至1月21日,且在凌晨或夜间均可执行。

韩国代总统崔相穆当天就执行对

尹锡悦逮捕令一事表态说,要防止国家机关之间发生“物理冲突”,如出现不幸事件将严肃追责。国家机关之间的冲突将对国民信任和国际社会评价造成不可逆的损害,希望相关机构在执法过程中能够作出审慎判断,并采取负责任的行为。

当地时间4时20分左右,韩国公调

处车辆抵达位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸前,但遭到聚集在官邸外的大批尹锡悦支持者的阻拦。同时,执政党国民力量党30余名议员和尹锡悦律师团也在总统官邸前与调查人员发生对峙。在此过程中,出现1名受伤人员,已被消防部门移送就医。受伤人员身份尚不清楚。